

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Dirección, Redacción y Administración, Hostales 10.

Toda la correspondencia al Director

DIRECTOR, D. Manuel Ferris é Ibañez

Precio: Una peseta al mes. Fuera 3 pesetas trimestre. Anuncios, según tarifa. Pagos adelantados.



LAPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas

« blanco » 15 «

Pidáanse modelos al establecimiento marmolería de

Amalio Tortosa,

CALLE SAN NICOLÁS

Múrcia.

SE VENDE

la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razón.

DEPÓSITO

de pavimentos hidráulicos á 14 reales metro

Tejas planas de la mejor clase.

Azulejos de las principales fábricas.

Losetas de diferentes clases.

Tuberías barnizadas de diferentes medidas, cemento portland superior, cal hidráulica y otros diferentes materiales de obras.

Francisco Sanchez, calle de Santiago número 5.

Nueva Carnicería.

En la calle de Hostales, frente al Vallet, se ha establecido Domingo Rives, (a) EL CALLOSINO que ofrece al público carne de ternera, oveja, cerdo y embutidos del país á los precios corrientes de la plaza.

Carne de pavo y pava á 50 céntimos la cuarta gorda.

NO EQUIVOCARSE,
HOSTALES, FRENTE AL VALLET.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Pérez, ha recibido un magnífico muestrario de la casa Chiner de Valencia en el que encontrará el público un variado surtido para decorar salas, comedores, gabinetes, despachos, todos del mayor gusto que se han visto en esta ciudad, tanto por la calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el referido muestrario pueden pasarse por casa del referido Antonio Pérez, plaza de Santiago, núm. 2.

EL INDEPENDIENTE

TERMINEMOS DE UNA VEZ

Nuestro apreciable colega «El Correo» viene ayer chistosísimo.

Después de mis consideraciones encañadas solo á demostrar según él cree, la teoría absurda de que EL INDEPENDIENTE no puede vivir sin *espíritu santo*, dice.

«De todo lo que hemos dicho resulta que «El Independiente» es un periódico político, de administración y de noticias que defiende la política de un grupo in-

definido y obedece al jefe *presunto* de ese grupo cuya política y tendencias permanecen en el más profundo misterio y por tanto sin carta de naturaleza y sin significación todavía en el campo de la política.»

Para que juzguen nuestros lectores de la seriedad del colega que semejante á una veleta, gira hacia el lado por donde presume sopla el viento, no tendremos más que reproducir otro retazo del mismo colega.

Decía en su número 4, correspondiente al 7 de Septiembre, (es decir, hace escasamente un mes) refiriéndose al mismo grupo político.

«El otro grupo constituye lo que pudiéramos llamar la izquierda del partido liberal: dicese que nació al conjuro de alta deidad terrena, y que una positiva esperanza le mantiene....»

Quiere el poder como recompensa á sus trabajos, y su política no es otra que la organización verdad de un gran partido liberal y otro conservador que como dos hermanos turnen en el poder bajo la protección de un padre común. Este grupo cuenta con grandes simpatías en la localidad.»

Comparen nuestros lectores, compare el público la patente contradicción y hasta oposición de lo dicho hoy por el colega á lo dicho ayer.

Como quiere el colega que en su número 4 daba clara y definida la política del grupo político que hoy zahiere, tanta de presentarnos hoy la misma política del mismo grupo obscura y misteriosa?

Como si cuenta con grandes simpatías en la localidad no tiene carta de naturaleza ni significación en la política local?

Quien nos compra un lio rematado por una veleta?

Después de esto, resulta chistosísimo el colega hablando de corrección y queriéndose meter á definidor de la actitud política de los demás cuando le costaría muchísimo trabajo el poder definir la suya.

Si es que pretende «El Correo» con aviesa intención sembrar la zizaña en los campos del partido liberal, chasco se lleva y no pequeño.

Si hemos cometido algún dezliz que atente á la severidad de la sintaxis (1), que hemos de hacerle, desgraciadamente nos cupo en el reparto del talento una dosis bien exigua. «El Correo» cuya ilustración y cultura literaria son poco comunes, descende hasta el punto de discutir con nosotros siquiera sea con el decidido propósito de molestar á determinadas personalidades. Sepa sin embargo el colega, que sus *projectiles* vienen á ser bolillas de papel que en vano herirán la epidermis de nadie. El fusil de que dispone tiene mucha semejanza con la tradicional carabina de Ambrosio.

Y hemos de probarle para terminar, con irrecusable prueba, que carecemos de inspirador; (tal vez no pueda el colega afirmar de sí otro tanto)

Si le tuviésemos, puede estar seguro de que no hubiésemos publicado algunos de los artículos que han visto la luz pública en EL INDEPENDIENTE, no muy del agrado de algún amigo nuestro, poco partidario de temperamentos belicosos. Y entre otros trabajos de los que en este caso se hallan, puede contar el colega aquella celeberrima conferencia que á raíz de los arriendos de los arbitrios municipales, celebramos con el entonces presidente de la Comisión de Hacienda del Excmo. Ayuntamiento.

Por lo demás, constituyendo la consecuencia y la seriedad el carácter distintivo de nuestra publicación, no hemos de seguir discutiendo con otra que como probamos al comienzo de este artículo, cambia de parecer como de ropa interior.

Puede pues estar seguro el colega de que en este asunto será el silencio la

(1) Por mas que la frase *jefe nuestro* como *particulares* es perfectamente gramatical en todas las gramáticas menos en la que seguramente usa «El Correo».

única respuesta que demos á sus ulteriores trabajos sobre el particular.

Y basta por hoy y por siempre.

La venganza del monje.

(HISTÓRICO)

Cuando llegó la época del terror, los monjes de la Abadía de Saint Aubin, no emigraron; eran poco numerosos y apenas ocupaban un ala de su vasto Monasterio, donde las celdas estaban todas á continuación unas de otras y con puerta abierta hacia el mismo corredor.

Una noche de invierno, los revolucionarios entraron repentinamente donde estos pobres religiosos se encontraban demasiado confiados, y sin fórmula alguna de proceso los mataron á todos, excepto uno solo, el más jóven, el cual, por habitar la celda más lejana, pudo escaparse antes de que llegaran allí.

Cuando hubo dado algunos pasos fuera del claustro, este jóven religioso, pensó que lo encontrarían fácilmente, y que no merecía la pena de huir para conservar la vida; se arrodilló y esperó á los asesinos.

Estos no vinieron, y después de algunas horas, transido de frío y atormentado por el hambre, se levantó y se puso á buscar tranquilamente un asilo seguro. La providencia vino á protegerlo, y fué recibido en una cabaña, en donde lo tuvieron oculto durante todo el tiempo de la persecución.

Cuando volvió la paz, tornó á la Abadía, que desde la noche de los asesinatos se encontraba desierta, defendida por el terror; nadie se había atrevido á penetrar en ella.

El monje encontró los cuerpos de sus hermanos en el mismo lugar en que los habían dejado los asesinos; los sepultó y se instaló en su celda.

Allí pasó muchos años en compañía de algunos antiguos criados, que también habían regresado á la Abadía. Cumplía cuidadosamente con todas las prácticas, como en el tiempo anterior, y se consideraba dueño de la morada que la Revolución había tomado.

En la época de que hablamos, era ya un anciano de aire austero.

Una tarde, dos viajeros, sorprendidos por una espantosa tempestad, golpearon á la puerta de la Abadía

El monje, advertido de su llegada, sale al encuentro y les ofrece hospitalidad, como en los antiguos días.

Uno de ellos, de alguna edad, y que mostraba en el semblante las huellas de una vida tempestuosa y de pasiones violentas, parecía pensativo, y aun algo más que pensativo.

El otro, jóven de 22 años, era su hijo.

Cuando hubieron reparado sus fuerzas agotadas, el padre habló de volver á ponerse en marcha.

La tempestad seguía y el religioso les ofreció asilo para que pasaran allí la noche. Estos eran los deseos del jóven.

(Se continuará)

SUETOS Y NOTICIAS

Ya hace dos días que no vemos por nuestra redacción á ninguno de nuestros colegas de Cartagena,

Como la falta es colectiva, suponemos que no se habrán todos puesto de acuerdo para faltarnos los mismos días, y hay que suponer que la falta esta en Correos.

Vamos, algún suscriptor de gorra que les ha caído á los colegas.

Y pagamos nosotros el pato.

Con objeto de poder enterar á nuestros lectores de las últimas noticias de los sucesos de Barcelona y Meilla que preocupan hoy casi en absoluto á la opinión, hemos reducido esta sección de noticias á la más mínima expresión incluyendo en ella solo las más interesantes.

Anoche á eso de las 10 rñeron en la calle de la Feria dos sujetos siendo conducidos á la Cárcel.

Esta mañana ha recibido cristiana sepultura el conserje de la Biblioteca pública de esta ciudad D. Joaquin Molera y Vicente, que falleció ayer á los 87 años de edad.

Lo admirable de este decano de los empleados públicos, ha sido que apesar de su avanzada edad ha prestado los servicios de su cargo hasta sus últimos días, con tanta diligencia como podían haberlo hecho una persona de edad mediana.

Era quizás el último hermano de la disuelta cofradía de la Virgen de la Correa, de la que fué fundador el año 42 y en cuyo panteón se han enterrado por expresa disposición del finado. Por cierto que el ataúd de esta cofradía hemos observado que está ya inservible para su uso y á no recibir una reforma no deiba sacarse ya para estos actos. Se recordaba que desde el año del último cólera no había vuelto á usarse.

El finado era un testimonio vivo de la his-

toria de los terremotos que el año 27 asolaron esta comarca.

Por sus condiciones de honradez y de inteligencia era muy apreciado por sus amigos y jefes, y tanto al actual, querido amigo nuestro, como a la familia del difunto anciano, acompañamos en el pesar que les aflige por su pérdida.

Con su muerte queda vacante el destino de portero de la Biblioteca, dotado con 2.000 reales al año, que habrá de anunciarse en la relación de destinos civiles vacantes, que mensualmente publica la «Gaceta» para proveerse entre sargentos ó licenciados del ejército.

AVISO.

La sociedad «La Luz», celebrará Junta general extraordinaria el día 8 de los corrientes á las once de su mañana en los salones de la Sociedad Agrícola. Orihuela 7 de Octubre 1893.

P. O.

EL SECRETARIO,
J. Blasco.

LOS SUCESOS

DE MELILLA.

El ministro de Estado Sr. Moret, ha conferenciado con los representantes diplomáticos de Francia, Alemania, Inglaterra é Italia, exponiéndoles la conducta que el Gobierno se propone seguir en la cuestión relativa al atentado de los moros en Melilla.

Los diplomáticos felicitaron unánimemente al Gobierno por su actitud mesurada y enérgica.

El general Margallo ha sido propuesto para su ascenso á general de división.

El Gobierno desconfía de las gestiones diplomáticas é inspirándose en el sentimiento nacional que se manifiesta unánime, pondrá fuerzas en Africa que castiguen severamente á los rifeños.

En Cádiz se ha hecho una imponente manifestación de entusiasmo popular al regimiento de Álava, de guarnición en aquella ciudad, al presentarse dispuesto á embarcar para Melilla.

La efervescencia en Madrid aumenta á medida que se conocen los detalles del suceso y el Gobierno no podrá resistir la opinión sin realizar un acto enérgico de dignidad.

El hijo del Conde Caserta, oficial de artillería, se ha ofrecido voluntario para ir á Melilla, cuyo ofrecimiento ha sido admitido.

Hay mucho entusiasmo en la opinión por la decisión del Gobierno en batir á los moros.

Hay dispuestos víveres y municiones.

Embascaránse para Melilla 6.000 hombres.

Hay gran entusiasmo en Málaga por la salida de las tropas.

Gamazo, para sostener el honor de la patria ha dispuesto 100 millones.

Los telegrafistas de la guarnición de Estremadura sustituirán á la de Andalucía.

Se movilizarán las reservas.

Los sucesos de Barcelona.

A las 9 de la mañana del jueves, formó un piquete de infantería en la plaza de armas del Castillo de Monjuich. Dirigióse luego al calabozo en que estaba Pallas intimándole á que saliera. Este con pié firme y sereno se dirigió á la secretaría del Castillo donde le esperaban el juez militar señor Obregon y el secretario. El juez le intimó á que se arrodillase para oír la sentencia á lo que Pallas contestó:

—No quiero arrodillarme: solo me arrodillaré por la fuerza.

Se lo suplicó otra vez que se arrodillase y entonces lo hizo, escuchando tranquilo la sentencia, que firmó imperturbable, diciendo al mismo tiempo:

—¡Firmar mi sentencia! ¡Firmo la del fiscal!

Terminada la lectura se le condujo á la capilla, situada en un ángulo de la plaza de armas.

Encontrándose en medio de dicha plaza dió un viva á la anarquía y empezó á cantar un himno anarquista.

El presidente de la Paz y Caridad ha procurado calmarle.

Después llegaron los Padres Jesuitas Guberná y Domenech, á quienes les preguntó si iban á verle como amigo ó con fin religiosos pues como amigos los aceptaba pero en cuanto á religiosos que nó, porque era ateo.

Permanecieron hablando algun tiempo en la capilla con el reo, que estuvo deferente.

Ultimamente ha pedido dar la voz de ¡fuego! cuando le fusilen.

Ayer subió á Monjuich una seccion del regimiento del Asia encargada de vigilar la capilla y ejecutar la sentencia á las doce de la mañana.

Le sirvieron al preso comida y comió con poco apetito, hablando afablemente con los Hermanos de la paz y caridad.

Después de la comida le visitaron su madre, esposa, hijos y hermano.

La entrevista fué corta.

Pallas se mostró sereno ante su familia.

Su desconsolada madre le rogó que aceptase los auxilios de la religión, negándose á ello.

A las cuatro de la tarde lo visitó el gobernador civil. Pallas le saludo cortesmente, preguntándole el gobernador el estado en que se encontraba, le contestó;

—Aguardo tranquilo el desenlace de esta tragedia, tengo conocimiento de mi situación

y deseo llegar con ánimo á la muerte.

Al despedirse el gobernador le recomendo Pallas que en las huelgas aconseje á la policía use mucha cordura con los obreros, porque la hora de la revolución se acerca y entonces las primeras víctimas serán los agentes de seguridad.

La esposa é hijos de Pallas han visitado al general Ahumada para solicitar el perdón.

En el acto de la ejecución habrá formado una seccion de cada batallon de los cuerpos de la plaza que mandara el coronel de estado mayor Garcia Navarro.

La ejecución habrá tenido lugar en la pequeña esplanada del castillo frente al mar, en la parte Oeste.

El Lunes puesto que mañana por ser dia festivo no damos número daremos detalles de la ejecución.

Ultima hora.

Madrid 6.

Continua Sagasta mejorando.

Los Moros siguen sin intentar ataque nuevos pero coronan en actitud expectante los montes del limite del campo.

Moret ha dicho que la cuestión con las kabilas del Riff, se arreglan enviando las notas diplomáticas á balazos.

INTERESANTE A LOS LABRADORES

En la calle de la Corredera número 9 casa de D. Maximino Grifol, se facilita en alquiler una desgranadora para Maiz (panizo), de transporte y sistema sencillo, que permite á un niño poder funcionar con ella sin trabajo y economía, produciendo gran cantidad de desgrane y limpieza.

ENSEÑANZA LIBRE.

Preparacion rápida y segura para el GRADO DE BACHILLER, sin necesidad de sujetarse al régimen molesto y costoso de un Colegio, por un Licenciado en la facultad de Filosofia y Letras y otros profesores titulares.

Informarán: SAN JUAN número 14 y en el 40.

Boletin Religioso.

Santos de mañana:—Sta. Brígida viuda.

Imp. de Cornelio Payá, Feria, 39.

SECCION DE ANUNCIOS

GRAN ALMACEN DE MUEBLES

DE

FRANCISCO COMPAN

15-Puerta Nueva-15

En la Sombrerería

DE LOS HOSTALES

Se ha recibido un gran surtido en feltros para hacer sombreros de todas clases, y en todos los colores, propios para la estacion á precios económicos.

Especialidad en sombreros á medida de la forma y clase que el parroquiano desee.

Sombreros á medida para los señores Sacerdotes.

Composicion económica de toda clase de sombreros.

Hay 50.000 pesetas

para proporcionarlas á interes módico sobre fincas, con prontitud y reserva.

No se admiten corredores.

Además se venden varias casas, dos en particular en puntos céntricos propias para buenos establecimientos.

Para más informes C. Panús. Plaza de Cubero, núm. 7.— Orihuela.

DIEGO CUTILLAS (Olivares)

Ofrece á su numerosa clientela y al público en general que tiene puesto en venta sillarejos de pie ra fuerte á los centímetros que los pidan de grueso á 10 pesetas metro cúbico, al pie de la obra; y siendo sillarejo á todas medidas á 7.50 pesetas carro. ¡Lograr la ocasión!

Sillería una y otra clase, precios económicos.

TRINIDAD NÚMERO 15.

FUNERARIA*Calle del Angel núm. 12*

Construccion de toda clase de féretros desde las clases ordinarias hasta los de más lujo á precios reducidísimos.

Venta de dos casas en la calle San Juan núms. 70 y 72.

Darán razon en la misma funeraria. 22

BAÑOS TERMO-MINERALES DE BUSOT

PROVINCIA DE ALICANTE

A DOS HORAS DE LA CAPITAL

Temporada 1.ª de Mayo á 30 de Junio y 1.ª de Septiembre á 31 de Octubre.

En una de las mas pintorescas vertientes del monte Cabero, á 501 metro sobre el nivel del mar y á media hora de este, está situado este magnífico establecimiento.

Indicaciones Especiales.

Reumatismo, enfermedades de la orina, cálculos, nefritis, herpetismo, anemia, paludismo, enfermedades del estómago, obstrucciones y enfermedades de la matriz.

VIAGE

Por ferrocarril á Alicante y coche diario á los baños que sale de la posada de la Balseta.

TORREVIEJA

Colegio de la Inmaculada Concepcion

DIRIGIDO POR

D. MANUEL BONMATI RICO

Segunda enseñanza

En este Colegio se han obtenido más sobresalientes que aprobados en los cuatro exámenes ordinarios celebrados desde su fundacion.

ESTUDIOS SUPERIORES

Para el próximo curso (93 á 94) queda abierta en este colegio una academia de estudios superiores á cargo de los SRES. D. LUIS PASTOR, Licenciado en Filosofia y Letras y D. JUAN ANTONIO TERCEDOR, Doctor en Ciencias, donde podran cursarse los primeros años de la Facultad de Derecho, la de Filosofia y Letras; preparatorio de Medicina y Farmacia ingreso en la Politécnica y en la Academia General Militar, Aduanas Telégrafos y otras especiales

CLASES DE ADORNO

Piano, Violin y Dibujo.

Se admiten pensionistas medio-pensionistas permanentes y externos. Reglamentos y cuantos detalles se necesiten, pidanse á la direccion. 22

GRAN DEPÓSITO DE ESTERAS
DE TODAS CLASES

DE

Vicente Fuster.

Desoso de complacer al público, he puesto un completo y variado surtido en esteras de filete y de pita de todas clases, Batabia y de telas nobles con dibujos alfombrados, rudos para comedor, redondos y ovalados.

Tambien hay un completo surtido en esteras finas de todas clases.

Se colocan alfombras y esteras á precios económicos

No equivocarse.

Calle de Hostales núm. 15, en la Merced.